
 Ata da 08ª Oitava Sessão Ordinária 
– do Quarto  Ano Legislativo da 
Sétima Legislatura.  

 

Reuniram-se aos dias vinte e quatro (24) de Maio de dois mil e vinte quatro, às 

nove horas, no prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, em 

cumprimento do quarto ano Legislativo da 7ª legislatura os seguintes 

vereadores: Alberth Sullyvan Silva Moreira; Abimael Silva e Silva;  José 

Alves Pereira; José Victor de Freitas Costa; Maurício do Nascimento Reis; 

Maria Madalena Araújo; Ferdinan Campos Lima, Francisco Alison Lim 

Araújo, Miguel Agostinho da Silva, Jailson dos Reis Silva, Gomes Filho, 

Vanusa Ibiapino Sousa Fernandes e Franciente Nascimento da Cruz. Com 

ausência dos vereadores: Maria Francisca Oliveira Pontes Chaves e 

Sebastiana Sousa Silva. O Presidente desejou bom dia a todos os presentes 

na galeria, agradeceu a presença de todos os ouvintes e pediu para a 1° 

secretária, que fizesse a chamada dos vereadores presentes, depois de 

constatado o número legal do quórum, declarou aberta a presente sessão 

ordinária, e invocando a proteção divina convidou o vereador:Abimael Silva, 

para fazer a leitura da Bíblia Sagrada, a saber: Salmo: 23. Em seguida, o 

Presidente colocou à ata da 07ª sessão ordinária em votação, sendo aprovada 

por unanimidade e sem discussão. Simultaneamente, o Presidente solicitou 

para a 2° secretária que fizesse a leitura da pauta: PROJETO DE LEI 

ORDINÁRIA N° 012/2024, QUE AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO 

ADICIONAL ESPECIAL DENTRO DO ORÇAMENTO VIGENTE, DE AUTORIA 

DO EXECUTIVO MUNICIPAL; INDICAÇÃO Nº 061/2024, DE AUTORIA DA 

VEREADORA NETA DO SEGUNDO(PRD); INDICAÇÃO Nº 062/2024, DE 

AUTORIA DA VEREADORA NETA DO SEGUNDO(PRD); INDICAÇÃO Nº 

063/2024, DE AUTORIA DA VEREADORA NETA DO SEGUNDO(PRD); 

INDICAÇÃO Nº 064/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR VICTOR MISQUICI 

(PRD); INDICAÇÃO Nº 065/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR VICTOR 

MISQUCI (PRD); INDICAÇÃO Nº 066/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ALISON DA SAÚDE (PSDB); INDICAÇÃO Nº 067/2024, DE AUTORIA DA 

VEREADOR FERDINAN CAMPOS LIMA(PSDB); INDICAÇÃO Nº 068/2024, 

DE AUTORIA DA VEREADOR FERDINAN CAMPOS LIMA(PSDB); 

INDICAÇÃO Nº 069/2024, DE AUTORIA DA VEREADORA NETA DO 

SEGUNDO (PRD); INDICAÇÃO Nº 069/2024, DE AUTORIA DA VEREADORA 

NETA DO SEGUNDO (PRD). PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N° 011/2024; 

PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N° 011/2024, QUE DISPÕE SOBRE A 

CRIAÇÃO DE CARGOS PÚBLICOS  DE AGENTE DE COMBATE AS 

ENDEMIAS-ACF, O APROVEITAMENTO DE PESSOAL AMAPARADO PELA 

PARÁGRAFO ÚNICO DO ART. 2° DA EMENDA CONSTITUCIONAL N° 51 

DE 14 DE FEVEREIRO DE 2006, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. DE 

AUTORIA DO EXECUTIVO. Em Seguida, o Presidente agradeceu a todos que 

estão acompanhando pela galeria e pelas redes sociais e deu início ao 

pequeno expediente, franqueando a palavra  ao vereador Ferdinan Campos 

Lima; Que desejou bom dia a todos os presentes na galeria, e defendeu sua 

indicação de n° 067/2024, que solicita a pavimentação na rua Santo Cristo  no 



baixão da Terra Bela.  Em seguida, apresentou sua segunda indicação de n° 

068/2024, que solicita  a recuperação da rua do posto em toda sua extensão do 

bairro Terra Bela. Finalizou, agradecendo a todos. Em seguida, o Presidente 

franqueou a palavra à vereadora Neta do Segundo; Que desejou bom dia a 

todos os presentes na galeria. Em seguida, parabenizou aos agentes de 

Endemias, depositado sua confiança e seu voto, finalizou agradecendo a 

presença de todos. Em seguida, o Presidente franqueou a palavra  ao vereador 

Victor Misquici; Que desejou bom dia a todos os presentes na galeria em 

especialmente, aos alunos do Tancredo Neves que estão acompanhando a 

sessão. Em seguida, apresentou suas indicações sendo a primeira de n° 

064/2024, que solicita ao Presidente da Câmara Municipal a aquisição de três 

cadeiras de rodas para a Câmara Municipal, relatou que a indicação para a 

câmara, como  forma de acessibilidade para a população poder acompanhar as 

sessões no prédio desta Augusta Casa de leis. Em seguida, apresentou sua 

segunda indicação, de n° 065/2024,  que solicita um mutirão de limpeza na 

avenida Sousa Lima, que possa ter um olhar antecioso com a limpeza nessa 

avenida. Finalizou, agradecendo a todos. Em ato contínuo, o Presidente 

franqueou  a palavra ao vereador Miguel do Acompanhamento; Que desejou 

bom dia a todos e realatou o seu apoio as indicações e pediu apoio ao nobres 

vereadores para ter uma UTI com neurocirurgia, para a população 

Buriticupuense, que assim, não será necessário o deslocamento dos pacientes 

para outra cidade, por fim prestou apoio no projeto. Em seguida, o Presidente 

encerrou o pequeno expediente, e deu início ao grande expediente, 

concedendo a palavra ao vereador Gomes Filho; Que desejou bom dia a todos 

os presentes na galeria, a Mesa Diretora, os ouvintes na galeria. Em seguida, 

pontou que já deu o parecer favorável ao projeto n° 011/2024, para o projeto 

dos Agentes de Endemias. Em seguida pontou que fez o requerimento escrito 

na quarta feira, para convocar o secretario de trânsito, Carlos Eloi, para prestar 

esclarecimentos  sobre o caos que se  encontra a cidade de Buriticupu, 

pontuando que o querimento não foi colocado em votação, por pura má 

vontade do Presidente desta Augusta Casa de leis. Aparte ao 

Presidente,vereador Peixoto; Pontuou  que o requerimento, foi passado para o 

jurídico analisar e dará a reposta. Retornando a fala ao vereador Gomes Filho; 

Relatou, que o requerimento não entra em pauta para votação; mas  a taxa de 

iluminação pública foi votado em caráter de urgência; Pontou que o Presidente 

não trata com seriedade as coisas; relatou que não baixará a cabeça para 

ninguém; Explicou sobre a secretária de Assistencia social,  que tem pessoas 

que recebe um valor e outras recebem menos porque não votam no marido da 

secretária. Pontuou que nesses últimos dias aumentaram drasticamente o 

número de acidentes envolvendo o trânsito no município e o Presidente ainda 

não quer colocar o requerimento em pauta para os vereadores votarem. Aparte 

foi cedida ao vereador  Miguel do Acampamento; Relatou que seria 

interessante colocar placas de sinalizações da Ságrima ao Buritizinho, assim 

evitaria muito acidentes de trânsitos. Retornando a fala ao vereador Gomes 

Filho; Pontuou que visitou a creche e tirou  fotos. Por fim, realizou a indicação 

verbal para o funcionamento do poço do Brejo Velho. Relatou que teve um 

caso que saiu na mídia, sobre o caso da Vereadora Vanusa, que pediu para ela 

da sua explicação, que acredita que a população irá compreender. Por fim, 



agradeceu a todos, e pediu a proteção de Deus. Em seguida, o Presidente 

explicou que temos o Regimento Interno desta casa, e que nada é comprado 

para a Câmara sem uso de licitações. Em ato contínuo, o Presidente franqueou  

a palavra a vereafora Neta do Segundo; Que desejou bom dia a todos os 

presentes na galeria e cumprimentou seus Pares. Em seguida, defendeu sua 

indicação, nº 061/2024, que solicita a construção de um reservatória com 

capacidade para 500 mil litros de agua no povoado Segunddo Núcleo, explicou 

que a reforma do posto de Saúde, não resolve, e por isso acredita que a 

construção de um novo seria melhor. Em seguida, apresentou sua segunda 

indicação de n° 062/2024, que solicita a recuperação da rua São Luis e demais 

ruas do bairro Vila do Ipê as margens da Br-222. Em suas palavras apresentou 

sua terceira indicação de n° 063/2024, que solicita reformas gerais e 

construção de mais uma sala de aula na escola municipal Ruth Rocha no 

povoado Trilha do Aeroporto. Por fim, explicou que  é concursada como agente 

comunitária de saúde, que execer com honra tanto o mandato e como o seu 

curso, que nada impede de exercer os dois. Parabenizou a gestão atual sobre 

o projeto da criação de cargo de agente de combate as endemias –ACE, 

prestando o seu total apoio para sua aprovação. Em ato contínuo, o Presidente 

agradeceu a presença do Prefeito e do ex prefeito Gildan Medereiros e da 

vereadora licenciada Aurea Flor. Em seguida o Presidente solicitou para o 

Prefeito João Carlos, que composse a Mesa Diretora. Simultaneamente, o 

Presidente franqueou a palavra ao vereador Jailson Reis; Que agradeceu a 

Deus, e desejou bom dia a todos os presentes na galeria e solicitou  uma salva 

de palmas ao Prefeito João Carlos. Em seguida, relatou esta feliz pelo 

atendimento de sua indicação na pavimentação da Vila 21 de maio; Pontou 

sobre as obras que estão sendo realizadas pelo  Executivo, como a rodoviária 

que sempre foi um sonho para a sociedade, a contenção da estrada que da 

acesso ao acampamento, uma obra difícil e grandiosa. Por fim, prestou  o seu 

total apoio na aprovação do projeto de lei n° 011/2024, que cria o cargo do 

ACE. Finalizou, agradecendo a todos os presentes. O presidente concedeu a 

palavra ao vereador Abimael Silva;  Que desejou bom dia ao plenário e 

agradeceu a Deus. Ressaltou a presença do prefeito Joao Carlos, por atender 

as suas indicações e projetos. Agradeceu pela construção da caixa d’água, 

próximo a escola Juvenilia Soares; Solicitou  ao Prefeito para que possa 

concluir o asfaltamento das ruas que falta no bairro da Ságrima; Por fim, 

prestou o seu apoio a categoria dos ACE, relatando o seu voto favorável no 

projeto. Parabenizou a vereadora Neta, por esclarecer os fatos sobre as fake 

News, que constantemente são veiculadas nas redes sociais. Finalizou, 

agradecendo a todos. Em seguida, o Presidente franqueou a palavra ao 

vereador Dr.Alberth Sullyvan; que desejou bom dia  a todos e  agradeceu  a 

Deus;Cumprimentou seus Pares na pessoa do Presidente Peixoto; Agradeceu 

a todas as autoridades presentes na pessoa do Prefeito João Carlos. Em 

seguida,  parabenizou aos alunos e profissionais da escola Tancredo Neves, 

que estão acompanhando a presente sessão; Parabenizou ainda o prefeito 

Joao Carlos, sobre o projeto de lei n° 011/2024, na criança do cargo de Agente 

de Combate as Endemias, prestando o seu apoio e relatando o seu voto 

favorável. Em suas palavras, relatou que fez uma indicação para que todos 

possam receber de forma igual os valores  dos profissionais na Secretaria de 



Assistencia social, em especial cargo de cordendores e diretores; e por fim, 

apresentou um requerimento verbal, conforme Regimento Interno, para que o 

Prefeito possa explicar sobre o projeto  de nº 011/2024, que cria o cargo 

público de Agente de Combate  as Edemias-ACE e projeto de lei n° 012/2024, 

Finalizou, agradecendo a todos. Em seguida, vereador Gomes Filho; suscitou 

questão de ordem, indagando que requerimento só podia ser votado, após ser 

solicitado de forma escrita, como foi esclarecido na sessão passada, quando 

fez o requerimento verbal, solicitando explicações do secretário de esportes. 

Em seguida, a secretária leu o Regimento interno art. 144, paragrafo segundo, 

explicando sobre o requerimento verbal do vereador Alberth  Sullyvan, para 

que o prefeito pudesse usar a tribuna. Finalizou, agradecendo a todos. O 

Presidente franqueou a fala ao vereador Victor Misquici; Que desejou bom dia 

a todos; Cumprimentou a Mesa Diretora em nome do vereador Peixoto;  

Parabenizou os novos secretários nomeados; Parabenizou os profissionais da 

Unidade de Pronto Atendimento-UPA, pelo excelente trabalho dos profissionais 

; agradeceu a presença do ex prefeito Gildan Medeiros; prestou o seu apoio 

aos ACE, declarando seu voto favorável, agradeceu a presença do prefeito 

João Carlos, relatando que o  seu voto é favorável. Finalizou, agradecendo a 

todos. Em seguida, o Presidente franqueou a fala ao vereador Allison da 

Saúde; Que agradeceu a Deus e desejou bom dia a todos; Em seguida, 

agradeceu ao Prefeito pelas inúmeras obras realizadas; Agradeceu pelo o seu 

maior sonho estar sendo realizado sobre o poço no seu povoado onde nasceu; 

Por fim, prestou o seu apoio ao projeto de lei n° 011/2024, de  Agente de 

Endemias, sendo o seu voto favorável. Finalizou,agradecendo a todos. Em 

seguida, o  Presidente franqueou a palavra à vereadora Vanusa Ibiapino; Que 

desejou bom dia a todos, agradeceu a presença do Prefeito, dos Agentes de 

Endemias, prestando o seu apoio e acreditando que será votado favorável por 

unanimidade. Em suas palavras, prestou o esclarecimento sobre o vídeo que 

está circulando sobre sua situação que está distorcendo a realidade, relatando 

que ele não pode coagir os funcionários, expondo suas imagens, de forma 

violenta psicologicamente, que o repórter sempre ataca mulheres; Explicou que 

desde da gestão passada exerceu a profissão de professora e vereadora, de 

acordo com o art. 128 da Constituição Federal, sendo ela concursada, tendo 

direito e obrigações, desde que não tenha incompatibidade de horários; Já na 

gestão atual retornou a escola da Ságrima,  atuando no turno vespertino, 

quando foi no ano de 2023, foi solicitado pela secretaria a Vanusa Ibipiano. 

Aparte a vereadora Professora Madalena; Pontuou que o servidor explicou ao 

repórter que a vereadora recebia sem trabalhar. Retornando a fala a vereadora 

Vanusa Ibiapino; Pontou que o repórter gosta de atacar mulheres e que está a 

disposiçõ para os esclarecimentos necessários.Finalizou, agradecendo a 

todos.O presidente franqueou a palavra ao vereador Ferdinan Campos Lima; 

Que desejou bom dia a todos novamente; que veio refrescar que essa augusta 

casa de leis, tem que fazer uma casa exclusiva, só pra ele, pois tira a 

concentração dos demais; Ainda pontuou que o vereador Gomes Filho, foi o 

único que não assinou o requerimento de convocação do Secretario de Saúde, 

na época da gestão do seu irmão para prestar esclarecimento, agora apresenta 

o requerimento para convocar o secretario de trânsito; Agora que o prefeito já 

estar na  casa de leis, possa pedir o esclarecimento agora. Em seguida, o 



Presidente convocou o prefeito Joao Carlos, para fazer uso da tribuna; Que 

desejou bom dia a todos; relatou que onde tem muito barulho, falta argumento; 

esclareceu ao Gomes Filho, que o secretário de trânsito, Carlos Eloi,  estará na 

próxima semana para prestar esclarecimento.A gradeceu a presença dos 

alunos da escola Tancredo Neves, por fazer parte da democracia; Solicitou 

para somar forças por um Buriticupu melhor; Esclareceu que Buriticupu entra 

no progresso com obras; pediu que deputados de opisição possa indicar 

emendas para ajudar nas voçorocas; Convidou  a todos para  trabalhar em 

conjunto; Direcionou a fala a vereadora professora Madelena, dizendo que 

trabalhar dia e noite pelo povo da Faisa e que a pavimentação asfáltica será 

realizada, sendo que não será o campo políticos diferente, que não deixará de 

exercer.  Explicou que chegará  o asfalto na Terceira Vicinal ao vereador 

Gomes filho; Aparte ao vereador Gomes filho; que esclareceu ser veredor de 

oposição e pontuou sobre o requerimento e solicitou justiça no tratamento  de 

todos; Pontuou sobre a perca do recurso do hildo rocha e pediu  a inclusão do 

beco da mata, para asfaltar a conclusão da pavimentação da terceira. 

Retornando a fala ao Prefeito; Que garantiu que será feito a pavimentação da 

terceira vicinal, com  complementação do beco e explicou que a vila pindaré 

está 100%(cem) por cento asfaltada no seu governo. Pontuou que politica se 

faz com trabalho; sobre a indicação do ex  deputado Hildo Rocha sobre de R$ 

1.000.000,00(um milhão) de reais, pontou que o município não conseguiu 

concluir a aprovação de projetos na caixa econômica e que não era gestão na 

época e o recurso foi perdido por perca de prazo. Pontuou sobre o projeto do 

criação dos cargos de Agente de Edemias, prestou seu apoio, que a população 

pode contar com ele sempre. Aparte ao  vereador Miguel do Acampamento; 

Que parabenizou ao prefeito pelas obras já realizadas, inclusive, a estrada do 

Acampamento. Por fim, o prefeito se colocou a disposição para qualquer 

esclarecimento ou debate e reafirmou seu compromisso com a sociedade de 

Buriticupu-MA. Finalizou, agradecendo a todos. Em seguida, o Presidente 

colocou o requerimento n° 04/2024, que solicita dispensa do parecer da 

comissão, para colocar em caráter de urgência  especial, o projeto de lei n°  

012/2024, que autoriza abertura de crédito Adicional Especial. Em seguida, o 

Presidente colocou o requerimento em votação, sendo aprovado por 11 votos 

favoráveis e 1 vota contrário. Em ato contínuo, o Presidente  colocou em 

votação o projeto de lei  n° 012/2024, sendo aprovado por 11 votos favoráveis 

e 1 voto contrário. Em seguida,  o Presidente colocou em votação o projeto  de 

lei n° 011/2024, Que dispõe sobre a criação de cargos públicos de Agente de 

combate as endemias- ACE, aprovado por unanimidade. Em seguida, o 

Presidente agradeceu a presença de todos e nada mais havendo ou constando 

declarou encerrada a presente Sessão. 

 

 


